

# 葡大選緊縮派民調領先 留港工程師：回國無錢途

葡萄牙後日舉行大選，過去幾年厲行緊縮、總理科埃略率領的中右翼聯盟支持率近日意外反彈，領先大打反緊縮旗幟的最大反對黨社會黨，但預料無人可以取得國會大多數議席單獨執政，為未來政局走向及經濟復甦添上陰影。葡萄牙經濟雖然相比4年前歐債危機已穩定得多，但連年緊縮導致大量年輕人才流失，窒礙經濟復甦，將是大選贏家需要解決的難題。

## 港月薪高3倍

30歲葡萄牙人薩卡杜拉目前在本港擔任土木工程師，他稱無時無刻不想返回祖國，但代價是職途

及薪金大幅倒退。他過去兩年已升職2次，月薪較2012年在葡萄牙時的1,300歐元(約1.1萬港元)高出3倍。薩卡杜拉表示，葡萄牙經濟雖有改善，仍不足以吸引人長留當地，亦不認為社會黨上台可以帶來改變。

## 葡三成年輕人失業

葡萄牙失業率雖已自2013年高峰期的18%回落至12%左右，但年輕人失業率仍然高達30%，促使不少年輕人才離鄉尋找機會。資料顯示，2011至2014年期間，共有48.5萬人離開葡萄牙，當中近20萬人永久移居外國，大部分均為30歲以下。

最新民調顯示，自2011年起執政的中右翼聯盟支持率為35.5%至40.3%，領先前里斯本市長科斯塔領導、獲31.8%至36%支持率的社會黨。分析指，葡萄牙經濟仍然處於康復期，政局不穩加上各黨欠缺明確政策，恐怕威脅經濟復甦，並向市場發出負面訊號。



薩卡杜拉目前在本港擔任土木工程師。網上圖片



科埃略率領的中右翼聯盟支持率近日反彈。法新社

## 新書揭專橫跋扈 嫉妒丈夫與父關係好

# 希拉里女兒戀權 逼走克林頓「契仔」

# 希拉里女兒戀權 逼走克林頓「契仔」



新書指切爾西當著父親克林頓面前破口大罵，要求辭退班德。網上圖片

角逐明年美國大選的前國務卿希拉里陷入私人電郵風波之際，日前出版的一本新書透露，希拉里女兒切爾西繼承了母親的火爆脾氣，連雙親也沒她辦法。美國作家克萊因指35歲的切爾西甚具權力野心，曾把父親克林頓心腹人馬、被外界視為其「乾兒子」(契仔)的班德踢出克林頓基金會，謀求掌握大權；如今又因丈夫梅茲文斯基與克林頓關係好轉，對丈夫心生嫉妒。

曾多次披露克林頓一家內幕的克萊因，在新書《不討好的一希拉里的問題》(Unlikeable — The Problem with Hillary)爆出今次內幕。克林頓1993年上任總統，當時全球看着仍臉帶稚氣的切爾西跟隨父母進入白宮。

## 醜聞中長大 對父母不滿

克萊因稱當日的小女孩，如今已成為一位「高高在上、專橫跋扈、戀權權力」的女性，即使是雙親也經常成為她發脾氣的對象。克萊因指，切爾西在圍繞雙親的重重醜聞中長大，難免令她對父母心生不滿。克林頓和希拉里雖然寵愛女兒，對她部分行徑亦不表認同。



切爾西曾嫉妒丈夫與父親關係好。網上圖片

## 賓客前大鬧 基金會員工離職

切爾西2011年開始在克林頓基金會擔任要職，到2013年基金會易名，納入克林頓一家三口名字，進一步奠定切爾西的地位，但據悉不少資深員工受不了她唯我獨尊的態度，紛紛請辭。

同樣在2013年，《紐約時報》報道基金會財政嚴重虧損，認為克林頓前個人助理、負責管理基金會運作的班德要負最大責任。克萊因在書中形容，切爾西得悉基金會醜聞後「怒髮衝冠」，二話不說駕車從紐約市趕往父親在曼哈頓北部查帕崗的大宅，當着克林頓和賓客面前破口大罵，要求立即辭退班德。克萊因指，當時克林頓視班德為「乾兒子」，他對切爾西的反應非常驚訝，最終交由妻女處理事件。班德自此逐漸與克林頓一家疏遠，今年6月正式從基金會離職。

另一個風波則圍繞切爾西丈夫梅茲文斯基，他的父親曾因聯邦重罪入獄，使克林頓夫婦一直對這名女婿心存芥蒂，經常不



克林頓視班德為「乾兒子」。網上圖片

讓他出席家庭聚會。切爾西在基金會掌握大權後，積極安排丈夫進入基金會，而隨着切爾西去年首次懷孕，克林頓夫婦與梅茲文斯基的關係亦逐漸好轉。去年春天一家吃完晚飯，克林頓曾拉着梅茲文斯基入書房聊天，兩人出來時「就如親友一樣」。不過切爾西對這感到不滿，認為丈夫只顧討好父親。

克萊因稱切爾西「妒忌所有介入她和父親之間的人」，又指切爾西很善於運用自己的影響力在父母之間周旋，並形容三人的關係極為複雜。

《每日郵報》

## 共和黨讓步

# 華府獲撥款避停運

美國新一個財政年度昨日展開，眾議院前晚以277票對151票通過臨時撥款法案，讓華府獲得資金營運至12月11日，令政府避過如兩年前的停運危機，法案隨即交由總統奧巴馬簽署生效。由於法案有效期僅10周，意味華府稍後將再次就預算問題角力。共和黨此前一直反對撥款，原因是當中包括向提供墮胎服務的美國計劃生育聯合會(PPFA)給予資助，令保守派大為不滿。PPFA早前被揭發懷疑有職員討論將墮胎胎兒器官轉售圖利，但該組織矢口否認。在民主黨支持及游說下，部分共和黨人改變初衷，參議院最終以78票對20票通過撥款法案，前日在限期前再在眾院過關。

法新社/路透社/美聯社

## 密勤局洩監委會主席私隱

# 違法報復

美國國土安全部督察長羅思前日發表報告，顯示密勤局人員違反私隱法，取得眾議院監督委員會主席查費茨2003年應徵密勤局職位失敗的資料，副局長洛厄里更建議對外公開有關資料，企圖令查費茨尷尬，報復委員會調查密勤局人員醉酒駕駛的醜聞。國土安全部長約翰遜向查費茨道歉，但沒披露會否處分涉事人員。

報告指出，眾院監督委員會今年3月就2名密勤局高層職員涉嫌醉酒駕駛衝入白宮範圍事件舉行聽證會，在聽證會開始後18分鐘，有密勤局職員擅取查費茨應徵密勤局職位失敗的文件，並把資料散播，至少45名職員曾閱覽文件。洛厄里一周後建議洩露文件，最終文件於4月初刊登在新聞網站The Daily Beast。

《衛報》/《華盛頓郵報》

# 美突改政策 中印技術移民集體提訴

美國國務院近期突然修改移民政策，導致大批主要來自中國和印度的高技術移民，失去申請成為美國永久居民的資格。他們此前已為此支付昂貴的律師費和醫療費，原定在昨日提交申請綠卡文件，但因政策急轉彎而落空，估計有2至3萬名移民受影響，部分移民已入稟法院提出集體訴訟。

9月9日發佈公告，列舉哪類人有資格在昨日提交綠卡申請文件。這令許多在美國申請工作簽證的人開始準備申請資料及聘請律師，並接受體檢和接種疫苗。但到上周五，美國政府未作解釋下便修改公告，大幅縮減合資格申請人數，且未有說明這些人何時再被允許申請。

受影響的14名個人及「國際醫療研究小組」，周一向西雅圖的地方法院提出集體訴訟，控告移民局等聯邦機構。原告包括兩名中國公民，其中一人是威斯康星大學數學教授袁泉，另一人是美國國家可再生能源實驗室工程師王琦。

美聯社

# 中資機構 1.2億購美百年軍校

擁有126年歷史、校友包括美國共和黨總統參選人特朗普的美國紐約軍校，今年3月申請破產保護，前日進行破產拍賣，獲2位中國投資者競投，最後由中國搜房網創辦人莫天全及妻子創立的非牟利組織「自然保育研究中心」，以近1,600萬美元(約1.24億港元)投得。該組織表示將繼續營運軍校，外界估計重開後或引入中國學生就讀。



紐約軍校

紐約軍校的破產代表律師弗羅貝爾表示，交易尚須美國破產法庭法官莫里斯批准，預計本月底前可獲批，軍校短期內便可重開，軍校現任托管理事會主席德薩將留任。

《紐約時報》

# 教宗成和平諾獎大熱

今屆諾貝爾和平獎將於下周五揭曉，教宗方濟各、哥倫比亞和平談判人員和協助敘利亞難民的人士被視為熱門。多間博彩公司已將教宗列為大熱，賠率緊隨其後的，分別為敢於批評總統普京的俄羅斯《新報》，哥倫比亞總統桑托斯和德國總理默克爾等。挪威難民理事會主席則表示，今屆和平獎可能頒給協助敘利亞難民的人。

## 前秘書爆和平獎爭議

由於1945年日本廣島和長崎原爆，所以每逢「5」字結尾的年份，和平獎很多時會

頒給反核人士或組織，因此外界估計剛承諾限制核武發展的伊朗可能得獎。曾任挪威諾貝爾委員會秘書25年的倫德斯達，於本月推出的新書《和平秘書》(Secretary of Peace)中，對過往部分得主提出質疑，並批評多名委員，事件令各界加倍聚焦委員今屆的選擇。委員會發表聲明，指責倫德斯達違反委員會要求遴選過程保密50年的原則，並宣佈把他逐出委員會。倫德斯達則於今年較早時卸任委員會秘書。他在新書大爆有關過往遴選和平獎的爭議，包括指2009年得主美國總統奧巴馬，

未能達到委員會期望；2007年頒給聯合國氣候變化委員會和美國前副總統戈爾，導致1名委員威特辭職以示抗議。

路透社



教宗方濟各